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             Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  
 

Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Ι.Καλλιάνο 

             2. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής 

             3. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών            

 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1475/19.12.2022 Ερώτηση.  

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας κ. Ιωάννης Καλλιάνος, σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για 

επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο δίνει 

έμφαση στην ανάπτυξη των θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων προσφέρονται 

στον ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες τόσο στην 

νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα.  

Η Περιφέρεια Αττικής συγκαταλέγεται στους σημαντικότερους τουριστικούς 

προορισμούς της χώρας ενώ εξελίσσεται σε μια από τις πιο δυναμικές περιφέρειες στον 

τομέα του τουρισμού, συνδυάζοντας όλες τις μορφές τουρισμού που έχουν ενταχθεί στον 

στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Τουρισμού, διαθέτοντας ένα ευρύτατο θεματικό 

χαρτοφυλάκιο που περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, πολιτιστικό τουρισμό, γαστρονομία και 

οινοτουρισμό, συνεδριακό, θρησκευτικό, θαλάσσιο, τουρισμό πόλεων (city break), 

καταδυτικό, αθλητικό, ιατρικό τουρισμό κ.ά.  

Στο πλαίσιο αποτύπωσης της υφιστάμενης τουριστικής προσφοράς και των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας Αττικής, σημειώνεται ότι η κοσμοπολίτικη 

Αθηναϊκή Ριβιέρα αποτελεί σημείο αναφοράς, προσφέροντας - μέσα από εύρος αξιοθέατων, 

πολιτιστικών χώρων και μνημείων, εμπορικών κέντρων - μοναδικές ευκαιρίες για 

διασκέδαση, αγορές, ημερήσιες εκδρομές και πληθώρα δραστηριοτήτων ενώ η ανάπλαση 

της ζώνης του παράκτιου μετώπου της, που βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη, αναμένεται να 

την μετατρέψει σε πόλο έλξης εκατομμυρίων τουριστών και μεγάλων επενδύσεων.  

Επιπρόσθετα, η νέα «Θαλάσσια Ιερά Οδός» θα δώσει ισχυρή ώθηση στον τομέα του 

τουρισμού και του πολιτισμού, προσδίδοντας τη μέγιστη προβολή στο παραλιακό μέτωπο 

της Αττικής. Ο συγκεκριμένος πολιτιστικός πλους, ο οποίος θα διέρχεται από 7 δήμους, είναι 

μία πρωτοβουλία του Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς (ΟΛΕ) και της «2023 Ελευσίς 

Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης», με την οποία επιχειρείται η θαλάσσια διασύνδεση 

της Ελευσίνας με τον Πειραιά, λίγο πριν την επίσημη ανακήρυξη της Ελευσίνας ως η νέα 
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πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2023. Η ιστορία της πόλης της Ελευσίνας είναι 

ταυτισμένη με την ανάπτυξη του λιμένα της και η εν λόγω δράση επιχειρεί να τοποθετήσει 

δυναμικά την Ελευσίνα στον τουριστικό χάρτη της χώρας, ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης 

τουρισμού, καθ΄ όλη την διάρκεια του χρόνου.  

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τα 

συναρμόδια Υπουργεία και λοιπούς φορείς, με σκοπό την ανάπτυξη του θαλάσσιου 

τουρισμού και δη την περαιτέρω ανάδειξη του παραλιακού μετώπου της Αττικής, στο πλαίσιο 

της βιώσιμης ανάπτυξης και διαχείρισης των προορισμών και την ανάπτυξη συνεργειών ενώ 

δίνεται ιδιαίτερη έμφαση σε στοχευμένες παρεμβάσεις, σε περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι στα Ετήσια Σχέδια Δράσης του Υπουργείου 

Τουρισμού έχει ενταχθεί έργο που αφορά στην αναβάθμιση υποδομών τουριστικών λιμένων, 

το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Ανάκαμψης και 

αναμένεται να αυξήσει την ανταγωνιστικότητα της χώρας μας στον τομέα των υποδομών 

θαλάσσιου τουρισμού. 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
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